

陕茶亮相第五届中国国际茶叶博览会

本报讯（记者 王东宇）5月20日上午，由农业农村部、浙江省人民政府共同主办的第五届中国国际茶叶博览会（以下简称“茶博会”）在杭州国际博览中心正式开馆。来自国内外的众多涉茶、爱茶人士和主体，共赴茶叶“盛宴”，共品茶香茶韵，共享美好生活。

本届茶博会陕西展馆以“陕茶优品 品行天下”为宣传语，省农业农村厅组织西安、咸阳、汉中、安康、商洛5市15家龙头茶企抱团参展，其涵盖了成就展区、品牌展区和特色展区，共设15个标准展位，分设西安（2个）、咸阳（2个）、汉中（5个）、安康（3个）、商洛（3个）等5个茶叶展区，总面积

约162平方米。本次参展的展商是由省农业农村厅遴选的陕西省茶产业链链主企业、重点企业和泾阳茯茶、汉中仙毫、安康富硒茶、秦岭泉茗等公用品牌授权使用的经营主体。

近年来，陕西茶产业凭借优良的产地环境、卓越的产品品质实现逆势增长，逐

步跻身全国茶产业强省行列。2022年陕西省茶园面积299.19万亩，居全国第9位；茶叶产量12.84万吨，居全国第11位；一产产值228.19亿元、综合产值780亿元，居全国第7位。安康富硒茶、汉中仙毫、泾阳茯茶3个茶叶区域公用品牌总价值88.5亿元。

我省举行第三十三次全国助残日系列活动

本报讯（记者 邵林喜）5月21日是第三十三次全国助残日。当天上午，由陕西省残疾人联合会、西安市残疾人联合会主办的第三十三次全国助残日系列活动在大唐西市博物馆举行。

本次助残日系列活动主要包括助残捐赠、为残疾人励志报告文学《我不输给命运》残疾人主人公代表赠书、残疾人就业洽谈会等内容。

据了解，残疾人励志报告文学《我不输给命运》由中国散文学会会员、中国报告文学学会会员、陕西省作家协会会员杨志勇编纂完成，该书以10位优秀残疾人代表抗争命运、顽强拼搏、实现梦想的励志故事为主线，再现广大残疾人朋友不懈奋斗、自强不息的良好精神风貌。

记者在现场了解到，本次残疾人就业洽谈会有63家用人单位面向残疾人提供了工程师、咖啡师、美容技师、理货员、生产普工等适合残疾人就业的116个岗位，计划招聘人数1252人。洽谈会现场，税务部门及残联部门还设立有残疾人就业单位税务政策咨询、残疾人就业创业政策咨询、残疾人求职指导登记服务、残疾人托养服务、残疾人教育、残疾人法律服务等专区。

我省为古树名木

“量身定制”保护方案

本报讯（记者 黄敏）5月19日，省绿化委员会召开全省古树名木保护工作推进会。会议指出，要严格落实“一树一策”“一群一策”，加快完善数字保护体系，为每一株古树名木尤其是5000年以上古树名木“量身定制”保护方案，全面提升全省古树名木保护成效。

会议要求，全省林业系统要落实“三个要求”，加强5000年以上古树名木保护管理工作：严格实施“一树一策”；加快编制5棵5000年以上古树名木“一树一策”保护方案，重点细化责任落实、科学监测、系统建档、技术支撑、生境优化、安全保护、科学决策、持续投入、文化传承9方面内容，确保科学性、精确性、指导性、严肃性；全面完善“一树一档”；加快研究建立包括本体情况、日常养护情况、生长动态、周边环境、诊断评估情况等信息的“一树一档”保护档案，为科学研判古树长势、合理确定保护措施提供依据；建强“一树一支队伍”；建立由古树名木保护领域相关专家为技术指导、养护责任单位为依托的“一树一支队伍”，专职负责5棵5000年以上古树保护管理工作。

会议强调，全省林业部门要从动态监管、分类保护、分级保护、科技支撑、模式创新等方面强化措施，做好示范，进一步提升古树名木保护法治化、科学化、信息化水平。同时，为统筹推进古树名木保护工作高质量发展，各地要落实属地责任，落实林长责任，并建立5000年以上古树名木保护工作专班，确保领导有力、推进有序。加强协同配合、检查督导，及时更新图文数据档案，科学评估古树名木生长状况。深入挖掘古树名木文化，讲好古树名木故事，推动形成全社会关心、支持、参与古树名木保护的良好氛围，共同守护好重要的自然和文化遗产。

我省推广简化不动产

非公证继承手续办理模式

本报讯（记者 黄敏）5月20日，记者获悉，近日省自然资源厅印发《关于在全省推广简化不动产非公证继承手续办理模式的通知》（以下简称《通知》），要求各地将此项工作作为聚力推进全省“三年”活动的重要内容加力推进，确保在2023年10月底前全面落实。

简化不动产非公证继承手续办理模式是指申请人在办理不动产登记业务时，因时间久远等特殊原因，已穷尽调查取证途径确实难以获取死亡证明、亲属关系证明材料的，可以书面承诺代替死亡证明、亲属关系证明，并承诺若有隐瞒实际情况，给他人造成损失的，须承担包括经济赔偿、信用惩戒在内的相应法律责任。

《通知》明确了简化不动产非公证继承手续办理模式适用范围及不适用范围，细化了登记申请、受理、审核、登簿等工作流程，要求制定应急预案，强化风险防范，建立容错机制。同时，明确了保护登记工作人员权益的具体举措。并要求，各级自然资源主管部门利用门户网站、不动产登记服务大厅等公布简化不动产非公证继承手续办理模式办事指南，以及告知书、承诺书格式文本；加强政策解读，开展业务咨询，在实践中探索更多好的经验和做法。

做最好的自己



今年以来，汉阴县围绕构建“全员育人、全心育人”的心理健康教育网络，积极探索推行中小学生心理健康教育工作机制，有力推动了全县学生心理健康教育水平再上新台阶，助力青少年健康成长。图为5月9日，汉阴县凤台小学学生正在上心理健康课。

记者 李冀安
通讯员 徐雯雯 钟自坤 摄

眉县：全力开展猕猴桃灾后补救工作

本报讯（记者 韩小珍）5月20日晚，眉县遭遇短时大风、冰雹和暴雨等强对流天气，对部分镇村的农作物生长和农业生产造成损害。

灾情发生后，眉县县委、县政府第一时间启动应急预案，安排相关负责人深入田间地头开展灾后补救指导工作，并综合运用财政、

保险、科技等多种手段，共同将农户损失降到最低。目前，各项救灾工作正有序进行。

眉县是猕猴桃的优生区之一，猕猴桃种植面积达30.2万亩。5月21日，记者从眉县果业中心获悉，20日晚，灾情发生后，该县县委、县政府立即组织专业技术人员深

入到受灾乡镇田间地头，勘察并记录受损农作物信息。据初步统计，全县有1万余亩猕猴桃受到雹灾影响，其中，横渠镇辖区内猕猴桃果园伤害最为严重。

“目前猕猴桃正处于幼果期，这样的天气过程，会对猕猴桃的生长和发育造成严重影响。”眉县果业中心主任

屈学农告诉记者。

针对猕猴桃果园灾后补救工作，屈学农表示，将积极抢抓灾后补救关键期，组织受灾果农开展自救工作，通过对受灾果园及时喷施杀菌剂、加强果园地面管理、加固地锚、稳定架面等措施，争取将受灾损失降到最低。

本周有降温降水 水稻插秧期做好田间管理

本报记者 赖雅芬

关注一周天气

做好农业管理

受冷暖空气和偏南暖湿气流共同影响，本周我省将出现一次大范围降水、降温、吹风天气过程。

具体预报为：22日陕北多云间晴天，关中、陕南阴天间多云。陕南东部部分、秦巴山区部分地方有阵雨。23日全省阴天转多云，陕南有小雨。陕北有5级到6级偏南风。24日全省多云间阴天，陕北北部局地、陕南南部局地有阵雨或雷阵雨。陕北有5级到6级偏南风。25日全省多云间阴天，陕北北部局地、关中北部局地和陕南

西部局地有阵雨或雷阵雨。陕北大部有5级到6级偏北风。26日全省多云转阴天，大部分地方有小到中雨，陕南西部局地有暴雨。陕北有5级左右偏北风，日平均气温陕北、关中下降4摄氏度至6摄氏度。27日全省阴天大部分地方有小到中雨，关中东部局地、陕南西部局地有暴雨。28日全省阴天有小到中雨，陕南部分地方有暴雨。29日陕北晴天间多云，关中、陕南阴天，大部分地方有小雨，陕南东部局地有大雨。

当前，各地水稻插秧工

作正在进行，插秧后的田间管理十分重要。为此，省农业遥感与经济作物气象服务中心高级工程师李化龙提出以下建议。

水的管理。水稻插秧后，秧苗在移栽时根系受伤，吸收水肥能力较弱，加之外界气温高、风大，叶片蒸腾量比较大，一定要及时浇护苗水。水稻返青后，控制3厘米至5厘米浅水，有利于提高水温、地温，促进秧苗早分蘖、快分蘖。秸秆还田地块，水稻返青后应采用间歇灌溉，即一次灌3厘米至5厘米浅水，待水自然落干，等到脚窝有水、田面无水时再灌1次水，如此循环。同时在水稻分蘖临界叶龄期排水晒田，控制无效分蘖的生长，增

加土壤的通气能力，起到壮根壮秆、抗倒伏的作用。

施肥管理。水稻返青后及时追施返青分蘖肥，促进新根、新叶早生，早分蘖，追肥以硫酸铵、尿素等氮肥为宜，返青分蘖肥施肥量为总氮量的40%，可分2次追施。返青肥施肥量为总氮量的15%，分蘖肥施肥量为总氮量的25%，2次施肥间隔7天到10天，追肥后要保持3厘米左右浅水层。

虫害防治。主要是防治潜叶蝇、稻水象甲、稻象甲等虫害。可采用带药下地的方法防治，在秧苗插秧前用吡虫啉、噻虫胺等药剂，在起苗前2天至3天喷雾防治。水稻插秧后可用氯虫、噻虫嗪喷雾防治。